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Οικουμενικός Πατριάρχης: Η Νίκαια παρέχει 
άφθονες πηγές έμπνευσης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Νίκαια παρέχει άφθονες πηγές έμπνευσης τόνισε από την 
Αττάλεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
κατά την έναρξη του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου με 
θέμα «Ξεκινώντας ξανά από τη Νίκαια: Η Σημασία της 
Ενσάρκωσης στη Σύγχρονη Θεολογία», το οποίο 
διοργανώνεται με πρωτοβουλία και φροντίδα της Ι. 
Μητροπόλεως Πισιδίας.

Ο Παναγιώτατος κήρυξε σήμερα το πρωί την έναρξη στο ξενοδοχείο Akra στην 
Αττάλεια, συγχαίροντας τον Μητροπολίτη Πισιδίας κ. Ιώβ και τους συνεργάτες 
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του για τις προσπάθειες που κάνανε να φέρουν σε πέρας τη διεξαγωγή του 
Συνεδρίου.
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“Αυτό το ορόσημο μιας επετείου παρουσιάζει πολυάριθμες σκέψεις και ευκαιρίες. 
Από την ομοιομορφία στην ημερομηνία του Αγίου Πάσχα μέχρι τα λειτουργικά και 
κανονικά έθιμα, η Νίκαια παρέχει στη σύγχρονη Εκκλησία άφθονες πηγές 
έμπνευσης. Παρ’ όλα αυτά, έχουμε συγκεντρωθεί για να επικεντρωθούμε στο 
θαυμαστό αποτέλεσμα αυτής της Πρώτης Οικουμενικής Συνόδου, τον ορισμό του 
Συμβόλου της Πίστεως και την λύση στο ερώτημα του πώς να κατανοήσουμε – 
τουλάχιστον σε ένα ελάχιστο επίπεδο γλώσσας – τη σχέση του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού με τον Ουράνιο Πατέρα Του. Με άλλα λόγια, πώς να κατανοήσουμε με το 
νου μας – όσο είναι ανθρωπίνως δυνατό – τον Θεό ως Αγία Τριάδα”, ανέφερε στην 
αρχή της ομιλίας του, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αγγλική γλώσσα. (
Μπορείτε να την βρείτε αναλυτικά ΕΔΩ)

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ.κ. Βαρθολομαίος υπογράμμισε ότι αν και δεν 
ζούμε πλέον σε ένα κόσμο Χριστιανικής Αυτοκρατορίας, παρά το γεγονός ότι 1700 
χρόνια μετά από την Πρώτη Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια έχουμε γίνει μάρτυρες 
διχασμών και διαίρεσης μέσα στη χριστιανική οικογένεια, έτσι ώστε όταν μιλάμε 
για «Εκκλησία», μπορεί να μην εννοούμε όλοι το ίδιο πράγμα σήμερα, όλα αυτά 
συνηγορούν σε μία επανέναρξη της προσέγγισης της Πίστης της Νίκαιας. 
“Είναι το κοινό έδαφος και η κοινή εμπειρία σχεδόν όλων των Χριστιανών στον 
πλανήτη Γη – σχεδόν δυόμισι δισεκατομμύρια από εμάς. Αυτό και μόνο το γεγονός 
μας καλεί να αναζητήσουμε απαντήσεις που θυμίζουν μια εποχή που τηρούσαμε 
σταθερά μια κοινή κατανόηση της Πίστης μας”, είπε.
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“Όταν εξετάζουμε την κατάσταση του κόσμου σήμερα και τις ποικίλες και 
αποκλίνουσες τάσεις που έχουν αναδυθεί στον Χριστιανισμό – ειδικά τα τελευταία 
εκατό χρόνια – πραγματικά δεν έχουμε άλλη επιλογή. Πρέπει να εκμεταλλευτούμε 
αυτό το ορόσημο στην χριστιανική ιστορία για να μας βοηθήσει να 
επικοινωνήσουμε πιο αποτελεσματικά και πιο ρεαλιστικά με τον Λαό του Θεού, 
όπου κι αν βρίσκεται”, πρόσθεσε. “Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, η Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως, η Μητέρα Εκκλησία του μεγαλύτερου μέρους της 
Ανατολικής Ορθοδοξίας και οι Προκαθήμενοι των υπόλοιπων τεσσάρων 
Πρεσβυγενών Εδρών της Αρχαίας Πενταρχίας, έχει τόσο τη χαρά όσο και την 
ευθύνη να ηγηθεί αυτών των προσπαθειών. Αυτό περιλαμβάνει όχι μόνο 
ακαδημαϊκό περιβάλλον όπως αυτό, αλλά και κάθε πτυχή του οικουμενικού 
διαλόγου”, τόνισε.

“Με τόλμη, λοιπόν, ας εμπιστευτούμε σε εκείνο το «ένδυμα της αλήθειας που 
υφαίνεται από την θεολογία των ουρανών», που μας δώρισαν οι Πατέρες της 
Εκκλησίας. Έπλεξαν έναν άψογο χιτώνα, σαν αυτόν πάνω στον οποίο οι 
στρατιώτες που σταύρωσαν τον Κύριο της Δόξας έριξαν κλήρο. Οι ανάγκες των 
εθνών, το πέρασμα του χρόνου και οι συνεχώς μεταβαλλόμενες παλίρροιες της 
ιστορίας έχουν κάνει πολλά για να απομακρύνουν τη μία Εκκλησία από την άλλη. 



Αλλά η Νίκαια είναι ένα άλλο άψογο ένδυμα, υφασμένο από ψηλά – από πάνω μέχρι 
κάτω, σαν αυτό του Κυρίου στον Γολγοθά. Η επιστροφή στη σοφία της, στη δόξα 
της, στη λογική της και στην απόλυτη έμπνευσή της είναι εξίσου επίκαιρη σήμερα, 
δεκαεπτά αιώνες μετά, όπως ήταν σε κάθε επόμενη Σύνοδο μετά τη Νίκαια”, 
κατέληξε ο Οικουμενικός Πατριάρχης.
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